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Pretai abo--eîner.îuhii: 
Pe un a:; . . . . 160 Lei 
Pe jumătate de an 80 „ 
pe un pătrar de an . . . . . 40 , 
Un număr 3 Lei. 
Pentru străinătate pe un an . . , 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redaeţiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi irsesaţiuni 
se îrimii administraţiuuii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş.* 

Preţul inserţiuniior: 
Pentru pubiicaţluni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 12<> Lei, până la 206 
de cuvinte 180 Lei. de aci în sus 200 Lei 

Timpuri de pocăinţă. 
Trăim vremuri grele. Şi vremurile grele 

pun la încercare toată puterea de răbdare a 
omului. Iar omul rabdă, căci de protestat, za
darnic ar mai protesta. 

Dar uneori încordarea ajunge până la 
extrem; omului nu-i mai poţi impune-privaţiuni; 
răbdarea omului este la capăt. Iată-ne într'un 
impas. Ce-i de făcut? 

Ornai — deşi fiinţă cu minte şi cu jude
cată — poate face anumite rezerve asupra 
forţelor sale sufleteşti. Ele sunt limitate, şi 
cande le se epuizează, cine este responzabil?. . . 

Am putea uşor raţiona în felul acesta; şi 
am putea găsi scuze pentru fapte, cari nicio
dată nu ar fi scuzate, dacă anumite criterii- nu 
ne-ar impune alte vederi şi altă judecată. 

într'adevăr omul nostru, care e creştin, 
creştinul — cu alte cuvinte n'are voie să ra
ţioneze aşa; el nu poate avea niciodată nici 
chiar ocazia să judece aşa! Căci să vedem, 
cine este creştinul? 

Creştinul, care este pribeagul acestei lumi, 
este purtătorul unui suflet călit în divina învă
ţătură a lui Christos Domnul; pentru el tot 
ceeace-i lumesc, efemer este; pentru el sufe
rinţa are valoarea unui bun etern. Departe de 
a fi o casnă, suferinţa este botezul eternităţii; 
însaş religia noastră creştină se 'ntemeiază pe 
suferinţă! 

Deviza de totdeauna a creştinului este 
cumpătul în viaţă şi păstrarea echilibrului 
sufletesc în faţa morţii. Aceasta este sănătatea 
morală, a căreia magică reţetă ţi-o poate da 
singură credinţa în Iisus Christos! 

Noi nu vorbim decât celor credincioşi. 

Dar, va zice cineva: au nu sunt şi astăzi ne
credincioşi sau puţin credincioşi?; acestora cum 
vorbiţ i? Acestora întindem filele cărţii sfinte, 
care vorbeşte de cele mai cumplite suferinţe 
ale celui mai nevinovat; în acestea creştinul 
găseşte razim în desnădejde şi suprema jus t i 
ficare a suferinţii sale. Acolo se vorbeşte de 
suferinţa lui losif cel drept şi a lui Iov; 
au creştinul să nu poată egala o asemenea 
suferinţă? 

Şi creştinul mai ştie, că odată, la începu
turile creştinismului, mii .şi mii de mucenici şi 
de martiri au pecetluit, cu suferinţa lor sigu
ranţa în biruinţa lui finală; că graţie senină
tăţii, cu cari ei primiau orice suferinţă şi în
tâmpinau orice tor tură ,* miracolul creştin, a 
devenit p realitate!? 

Timpurile sunt grele. Dar nu sunt unice 
aceste timpuri. Ele ne aduc aminte" de. mo
mente din istoria sfântă, tot pe-atât de grele; 
ne-aduc aminte de-o pildă de suferinţele israe-
litenilor în pustie, cari în cele mai grele împre
jurări nu-şi pierd nădejdea în isbăvire, şi 
Moisi le găseşte apă şi Iehova mană le dă. 
Asemenea se înseninează viaţa nevinovatului 
losif, fiul lui Iacob, vândut de fraţii săi; iar 
lob cel greu cercat primeşte binecuvântarea 
lui Dumnezeu şi repunerea lui în starea feri-
citoare de mai'nainte. 

Timpurile de suferinţă sunt generatoarele 
celor mai îndreptăţite nădejdi. 

Ca să nu cugetăm la alta, luăm exemplul 
fiului rătăcit din evangelia Duminecii care vine. 
Acest tânăr este desmierdat, şi câtă vreme se 
desmiardă, el nu ştie decât de traiu bun şi 
de lume. Ce se întâmplă însă când el sără
ceşte, când ajunge în mizerie? Aci el se regă
seşte pe sine, se regăseşte în toată nemernica.' 
sa golătate sufletească. Tot ce a făcut el până 



aci, a fost dezastruos pentru suflet El are de 
început o operă negativă, de purificare, se 
căieşte. Se căieşte, regretă păcatele de până 
aci şi e gata să revină la calea cea bună, la 
calea pe care dealtfel niciodată n'o cunoscuse. 

Căinţa şi pocăinţa lui sunt cel mai îmbu
curător indiciu, că suferinţa îi dăduse o învă
ţătură, că ea îi servise de şcoală sufletului său 
sterp şi sărac. întâiul -şi cel mai greu pas, dar 
odată făcut, el duce spre adevăratele lumini
şuri mântuitoare de suflet.... 

Timpurile sunt grele, dar nădejdea să nu 
ne-o pierdem. Să ştim însă totuş să folosim 
aceste timpuri grele, timpuri de pocăinţă! 

Trei Ierarhi! 
în sufletul omului totdeauna a trăit dorinţa 

de perfecţionare, de progres şi de înălţare mo
rală. Impulsul acesta cu drept cuvânt divin, a 
dat omului puterea de a lupta, de a se strădui 
să-şi întemeeze o stare mai fericită în viitor, 
flecare însă căutând binele după cum îi dicta 
credinţa şi raţiunea lui. 

Dar, adevărata lumină, adevărata stare de 
fericire şi perfecţiune morală n'a atins-o, decât 
Mântuitorul. Direcţia şi avântul dictate de dân
sul sunt cu totul în altă lumină îmbrăcate 
decât până aci. 

Această nizuinţă de desăvârşire a sufletului 
omenesc nu numai că a lămurit-o prin învăţă
turile Sale înalte ci El a încoronat-o cu faptele Sale. 

' S'au întâmplat atunci mari prefaceri din 
cari s'au desprins, ca dintr'un astru sateliţii, 
suflete mari, făra prihană, cari au adus până la 
noi vrednicia acelor timpuri pline de evlavie 
adâncă şi de pioşenie evangelicâ. 

Sfinţii pe cari i-am sărbătorit, astfel de 
bărbaţi au fost. 

' în toate momentele de grea încercare, 
Dumnezeu trimite atati bărbaţi, cari inspiraţi de 
duhul său, să înţeleagă rodul vremii şi să aducă 
mântuire. 

împrejurări destul de critice apăsau biserica 
atunci, erezii fantastice scoteau capul de pretu
tindeni, în vreme ce arianismul tindea să cuprindă 
întreg imperiul, când persecuţiile deveniseră în
grijorătoare, ca din pământ se ridică aceşti 
„Trei sfinţi", corifei, cari prin bogata lor ştiinţă/ă 

croesc o nouă epocă în istoria Creştinismului 
aproape în agonie pe atunci. 

Viaţa acestor „ Trei", este aşa stiâns legată, 
• încât amintind pe unul îţi vin în minte şi cei

lalţi doi. O separaţiune între ei nu s'ar putea 
face. Erau dealtfel şi prieteni, erau aproape co
muni în idei, în fapte, având de luptat cam cu 
acelaş fel de greutăţi. Viaţa lor întreagă nu tu 
decât o luptă continuă contra himerei care în
cerca să se întroneze în imperiu. Cultura lor, 
scrierile lor, cuvântările lor formează gloria lite
raturii creştine. Moralitatea, convingerea, pole
mica, sunt caracteristica scrierilor lor. 

Căderea lor j n atari timpuri de vitregie ar 
fi însemnat căderea Bisericei. Fără nici o consi
deraţie au călcat în picioare orice prejudiţie, 
ajungând a înfrunta chiar pe împăraţi. Ca să 
câştigi însă lupta, îţi trebue viaţa neîntinată, 
curăţie morală! 

Vasilie, Grigorie şi Ioan erau oameni supe
riori, meritele lor personale erau neîntrecute. 
Toţi trei au fost clerici, neavând numai o cul
tură specific teologică, ci îşi aveau însuşită toată 
cultura profană păgână. Ca Filosofi şi Oratori 
erau neîntrecuţi, ca oameni erau plini de demni
tate şi modestie, cari se îmbinau într'o armonie 
desăvârşită, calităţi cari au străbătut veacurile 
ajungând până la noi. 

Deşi săraci în „cele de jos" au perfecţiunea 
în „cele de sw*, făptuind astfel o totală prefacere 
a timpurilor, cu drept cuvânt însuşindu-şi înaltul 
supranume de „ai /urnii mari Dascăli şi Ierarhi", 
mari în cultură, mari în fapte, mari în virtuţi. 

Aşa au fost cei „Trei Ierarhi". 

Vremea s'a s c u r s ; . . . , astăzi din nou s'au 
ivit păcatele pe cari cei Trei Părinţi Ie omorâ-
seră pe timpul lor. Veacul îşi trâmbiţează ne
credinţa. Pe noi slujbaşii Domnului, miniştrii ai 
sfintelor altare, umbra lor ne mustră şi parcă 
din vecinicie, glasul lor ne cheamă- la datorie, 
îndemnându-ne a relua cărările dragostei şi res
pectului pentm apostolic A l t t e l . . . , mergem la , 
ruina morală şi duhul vremii ne va cuprinde în 
mrejele sale. 

Poiana, Sfinţii Trei Ierarhi. 

fi Dlmitrie Anuţoiu 
1 4 pr«oţ 



Prea Sfinţitului Grigorie 
al Aradului*) 

îţi simt şi azi sărutul buzelor aprinse... 
Dulcimi necunoscute tot sufletu-mi cuprinse; 
Simţiam că ceua tainic prin sfântul sărutat, 
Ceva din Duhul sfânt în mine s'a vărsat... 

Simţiam că 'n cutioara inimei aprinse 
Un t§heorghe. şi un §rigorie de-odată răsărise: 
Un uechi coleg de şcoală un trup superb de-oltean 
— înpreunaţi la una în „Seminarul Andreian" —; 
Ear celălalt vlădica, un paznic ne 'nfricat, 
Ce Pronia cerească la Vest l-a aşezat. 

Ce sfânt moment a fost! ce mare fericire! 
Ca după zeci de ani ds lungă despărţire, 
Să ne 'ntâlnim la una în raiul nost' visat, 
Tu 'naltule vlădică, eu preot delà sat, 
Că tu să.porţi în mână isbăvitoarea cruce... 

- Să 'mi văd visatul Rege la buze că o duce! 

Când m'ai poftit cu tine în scurta-ne primblare 
Pe-asfaltul dinaintea porţii-episcopale, 
0 îngâmfare surdă vuia 'n sufletul meu: 
„Mă plimb şi eu odată ta braţ cu 'n arhiereu"... 

Dar' clipă neuitată a fost la despărţire! 
Eu nu credeam că'n tine să fie aşa iubire, 
în hainele cernite atâta umilire: 
Să puni sărut de frate pe spâna faţă-a mea. 
— îţi simt şi azi sărutul, bogata barbă-a ta —-

Cum vremea trece... trece... cum anii fug 'napoi... 
Pe marea vieţii acestei vâslit-am şi noi doi, 
Tu 'n înfrânări şi muncă vlădică luminat 
Şi eu trăit-am viaţa 'n mocirla delà sat. 

Diacon când tu fost-ai în „Foaia Diecezană" 
S'a întâlnit adesea modesta noastră peana; 
Colaborai adesea tu'n sboruf spre noroc, 
Când eu scriam la versuri sub „fvsif Delagfob". 

In România-Mare, în raiul nost visat 
— Când îţi admir azi munca de tigru ne'nfricat— 
Apune Gheorghe 'n suflet, ca 'ntr'un mormânt uitat! 
Grigorie vlădica se 'naltă ne 'ncetat. 
1930. ţosif tgelagîob, 

*) Cu ocazia sărbăritar Astrei la Caransebeş, Prea Sfin
ţitul tntâlnindu-şi vechiul coleg de seminar, frăţeşte înbrăţişin-
du-l, l-a sărutat. 

Evoluţia peisajului. 
Traducere din John Ruskln (din englezeşte) 

Peisajul în sine abia pare să fi exercitat 
vre-o influenţă mai . puternică asupra vreunei 
naţiuni "'păgâne sau vreunui artist păgân. Decâte-
oii anticii fac aluziune la câte-o scenă din na
tură, o fac sau din punctul de vedere al agri
culturii cu felul de a simţi pe care-1 are un 
bun ţăran din Scoţia sau în mod sensual în 
bucuria pe care o încearcă văzând lumina soa
relui sau umbra, simţind răcoarea vânturilor sau 
mirosurile dulci; cu frică în teama lor mat mult 
vulgară de stânci şi de deserturi în comparaţie 
cu confortul oraşelor sau în fine cu superstiţie 
în personificarea sau îndumnezeirea puterilor 
naturale, îndeobşte cu multă degradare a impre-
sionibilităţii lor, ca în fabulele lui Ulise când 
acesta primeşte în saci vânturile déla Eol sau ' 
în ale ciclopilor cari făuresc fulgeri pe o nico
vală ascuţindu-le la capăt, ici colo vom găsi 
de bunăseamă manifestări mai slabe ale unei 
sensibilităţi mai înalte mai ales, după cum cred, 
Ia Plato, Eshil, Ari stofa n şi Vergii. Omer cu -
toate că în epitetele sale tratează peisajul mereu 
cu totul grafic, intrebuinţează aceleaşi epitete; 
pentru stânci, mări şi arbori deja un. capăt al ^ 
operei sale pân' la celalalt evident fără cel mai 
mic interes faţă de lucrurile de telul acesta. 
Absenţa sensaţiei cu privire la aceste subiecte în 
massa scriitorilor păgâni e deosebit de penibila. 

Vom găsi pedealtăpafte că limbajul biblic 
se distinge cu desăvârşire de orce altă literatură 
veche prin plăcerea " ce-o găseşte în tablourile 
naturii şi că Dumnezeu în comunicările lui cu . 
poporul său a socotit cu dinadinsul astfel, ca 
să trezească această sensibilitate în dânsul. Eşind 
din valea monotonă a Egiptului poporul. Iui 
Israil s'a trezit deodată în mijlocul celui mai 
puternic peisagiu de munte în peninsula arabică; 
iar acel peisagiu se asociază în mintea lui cu 
imediata manifestare şi prezentă a puterii divine, 
aşa că munţii se îmbracă în cugetul lor în hainele: 
unei deosebite sfinţenii, pecând urmaşii lor, fiind 
aşezaţi în ţara ce era pe atunci una dintre cele 
mai plăcute părţi ale lumii acoperită cu o vege
taţie strălucită, având ca hotar marea pedeoparie -' 
iar pedealtăparte la nord „frumosul munte" al 

Notă. John Ruskin (ÎS 19—1900) a arătat încâŞdin copilărie 
aplicări spre poezie şi spre déseme. Religiozitatea profundă, iubire» 
naturii, priceperea fină a formelor, gândirea filosofică sunt trăsăturile 
caracteristice ale geniului său. Scrierile .«ale asupra picturii, arhitec
turii şi asupra economiei politice s e disting printr'o metodă subiectivă 
impresionistă acărei coeziune zace mai mult în unitatea religioasă-
morală a personalităţii sale artistice. Ca profesor ia Universitatea din 
Oxford a Jinut prelegeri mult apreciata asupra diferitelor ramuri ar
tistice. Fragmentul de faţă e luat din opera sa ,Prelegeri asupr» ar* 
hitecturii ţ i picturii", 



Pagina 4 F O A J A D I E C E Z A N A Nr. 5 

Libanonului, la sud şi la est deserturi, acăror 
goliciune prin contrast măreau simţul pentru 
perfecţiunea frumosului în ţara lor proprie, 
deveniră prin mijloacele acestea şi pentrucâ 
Dumnezeu atinsese inima lor cu propria sa 
mână, sensibili la chemarea peisajului din na
tură în aşa grad ca nici un alt popor din acele 
timpuri. Iar literatura lor e plină de expresiuni 
cari nu numai ne mărturisesc simţul viu al 
puterii naturii asupra omului, ci arată acea sim
patie cu însăşi lucrurile din natură- ca şi când" 
acestea ar avea duh omenesc, care e caracte
ristica deosebită a iubirii adevărate faţă de lu
crurile tăcute de Dumnezeu. Consideraţi expre
siuni ca şi acel gingaş şi plendid vers în Isaia 
ce vorbeşte despre cedrii din munţi cari se bu
cură de căderea regelui asiriei. „Da, brazii se 
bucură de căderea Ta şi cedrii Libanului spu
nând că decând Te-ai prăbuşit Tu în groapă 
nu s'a mai suit nimenea impotriva noastră ca 
să ne doboară". Vedeţi ce simpatie e aicea parcă 
cu inima copacilor înşişi. Deasemenea şi în cu
vintele Mântuitorului în personificarea crinilor 
„Ei nu muncesc nici nu ţeasă". Consideraţi ex
presiuni de felul acesta ca „Marea a văzut 
aceasta şi a fugit, Iordanul a curs îndărăt munţii 
săriau ca berbeci iar deluşoarele ca mieii", 
încercaţi de găsiţi ceva analog în scrierile pro
fane. Şi apoi însemnaţi-vă bine că întreaga carte 
a lui lob pare că s'a scris şi s'a aşezat în volu
mele cărţilor inspirate mai ales ca să arate 
valoarea istoriei naturale şi puterea ei asupra 
inimei omeneşti. 

In punctul central de înflorire a poporului 
iudeu avem apoi pe cel dintâi mare naturalist 
pe care 1-a cunoscut vreodată lumea, pe Solomon 
căruia nu i-a fost îngăduit ce e drept să anti
cipeze pe calea scrisului descoperirile timpurilor 
moderne dar care a înzestrat astfel încât să ne 
arate că înţelepciunea divină se manifestă atât 
în cunoaşterea isopului care răsare din zid cât 
şi în speculaţiunile de natură politică şi filosofică. 

Cărţile vechiului Testament atât de deose
bite de toate celelalte scrieri antice au fost pre
parate astfel pentru o înfluinţa de durată veci-
nică asupra omenirii şi în sfârşit Christos însuşi, 
pildă concludentă* pentru purtarea şi cugetarea 
oamenilor, îşi petrece aproape întreaga viaţă pe 
câmpii, pe munţi sau la ţară în satele mici ale 
Iudeei şi chiar în scenele de încheere ale vieţii 
sale nu vrea atât de mult să doarmă înlăuntrul 
zidurilor Ierusalimului ci rămâne în micul sat 
al Bethfaghei pornind dimineaţa pe picioare şi 
reîntorcându-se seara prin aleele pacinice ale 
Muntelui Oliviior spre şi dela munca sa de 
învăţătură în templu, 

Astfel reiasă în mod firesc atât din tonul 
general şi din învăţătura Scripturii cât şi din 
pilda Domnului Nostru însuşi, că pretutindenea 
unde s'a predicat şi s'a primit creştinismul, s'a 
deşteptat un interes imediat faţă de lucrurile 
create de Dumnezeu precum se văd ele în lumea 
naturii şi prin urmare aceasta este a doua carac
teristică universala şi distinctivă a artei creştine, 
în deosebire de toate operele păgâne, cea dintâi 
(arta creştină) fiind o spiritualitate deosebită în 
concepţia sa despre forma umană preferând sfin
ţenia expresiunii şi tăria caracterului Yrumuseţii 
trăsăturilor sau a trupului; iar a doua, dupăcum 
am zis, predilecţia ei intensă pentru obiecte 
naturale — animale, frunze şi flori — aducând 
cu sine o transformare imediată a ornamentaţiei 
păgâne rea şi iară viaţă în priveliştea vie a naturii. 

Pre i Constantin Rudnean: religie islamici, 
Proaspăt eşită de sub tipar, broşura pro

fesorului Constantin Rudnean religia islamică 
are destule calităţi ca să se impună plăcut 
nu numai omului de ştiinţă specializat, ci ori
căruia cartea i-ar pica în mână. 

îngrijită broşura de 32 pagini cuprinde 
un mănunchiu de preţioase şi obiective consi
deraţii asupra religiei ultimului profet, refor
matorul unei religii păgâne y Mohamed. 

Este o lucrare istorico-critică şi... -polemică. 
Personalitatea lui Mohamed, profetul răsă

rit din umbra templului Caabei, unde neamul 
său, al Coreişiţilor, poate îngrijea mai mult de
cât de trebuinţele religioase ale templului, — 
e bine conturată şi aduce aminte de unii din 
profeţii noştri. 

Şi dacă închinătorii templului Caabach 
n'aveau acea suprafirească şi istorică pregătire 
pentru primirea profetului lor, aveau în schimb 
vecinătatea nouei religii creştine, care pătrun
sese fie în adevărata ei haină, fie mai degrabă 
desfigurată de arieni, nestorieni şi monofizţi... 

Nemulţumit de vechea şi grosiera religie 
a coreligionarilor săi, impresionat de noua reli
gie care avea destule motive ca să se impună, 
Mahomed, fire meditativă de oriental se simţi 
de grabă chemat să dea o nouă orientare reli
gioasă poporului său, o religie nouă. De fapt 
religia lui Mahomed nu este o religie nouă. 
Monoteismul nu apare mai întâi la el. Nici 
credinţa în viaţa de apoi nu este proprie mo-
hamedanilor. Totaşa fatalismul. A fost şi este 
în or ient ; . firea omenească îl are acolo ţesut 
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în structura lui psiho-fizică; Mahomed 1-a aflat 
în religia lor veche, şi nu s'a putut desbăra 
de acesta... 

Asupra fatalismului se insistă poate prea 
puţin în această broşură. 

Părţile din Coran, „suretele" sunt nimerit 
citate, şi mai ales e interesant cum privesc 
credincioşii lui Mahomed economia mântuirii 
noastre, a creştinilor. .E ciudat peste tot, că ei 
se ocupă în Coranul lor de lisus Christos. 
Fireşte, după ei, nu este Fiul lui Dumnezeu 
şi Dumnezeu adevărat. 

Mohamed, oriental prin excelenţă, nu se 
poate totuş înălţa la sferele de puritate ale 
religiei creştine. 

Poate şi împrejurarea că a fost căsătorit, 
în orice caz caracterul răsboinic al naţiei sale 
l-au dus cu gândul la raiul sensual; cu făgă-
duinţi neţărmurite pentru cei cari mor în răs-
boaie. Nesmintit că iadul cu focul lui mistuitor, 
e zugrăvit în culorile cele mai înspăimântătoare. 

* Despre toate acestea pomeneşte broşura 
amintită, neomiţându-se nici importanţa tradi
ţiei pe lângă învăţătura Coranului. 

Stilul broşurei este uşor. Frazele scurte, 
au ceva din caracterul verseturilor biblice. 

Autorul, care dealtfel este bun prieten al 
Bibliei, nu scapă din vedere să-şi arate prefe
rinţa şi chiar dragostea lui pentru învăţătura 
cuprinsă în ea, pentru creştinism. 

Creştinismul nu s'a lăţit cu sabia, ca m.o-
hamedanismul. Acestuia îi lipseşte misticismul 
creştin. „Religia islamică e specifică spiritului 
semitic: monoteistă, separatistă, lipsită t le mi
s t ic ism". . . sunt cea mai lapidară şi justă carac
terizare a mohamedanismului . . . 

„Datoria creştinilor e să-î atragă tot mai 
mult şi să-i încreş t ineze . . . să le descopere 
sublimitatea şi dragostea creştină. Şi'n momen
tul când vor cunoaşte- o . . . Mohamed va fi 
înlocuit cu Christos, Coranul cu Biblia, care 
conţine adevărul, frumosul şi dreptatea". 

Caracterul acesta polemic care nu scade 
prestigiul lucrării, dă cel mai elocvent atestat 
autorului ei ! 

Predică 
Ia Dumineca Vameşului şi a Fariseului. 

„ tot cel ce se înalţă pe 
sine se va smeri; iar cel ce s e 
smereşte se va înălţa". 

Luca 18, H. 
Iubiţi creştini! 

Abia au trecut sărbătorile Naşterii Domnului, a 
Tăierii împrejur şi a Botezului Lui, sărbători cari deschid 
calea propoveduirii Mântuitorului, sărbători, cari fac, ca 

tot omul să se bucure, să se veselească şi să prăz-
nuiască plin de fericire în sânul familiei sale; când 
iată-ne ajunşi în faţa unui lucru nou pentru noi, în faţa 
unui period nou pentru noi, în faţa perioadei Triodului, 
care începe în ziua de azi si ţine până 'n sfânta şi lumi
nata zk>a învierii Domnului nostru lisus Christos. Şi prin 
ce se deosebeşte acest period de celelalte perioade ale 
anului ? Se deosebeşte acest period de celelalte ale anu
lui prin aceia, ca acest period este acela, care face pre
gătirea, şi 'n cursul cărui^ period se 'ntâmpiă cea mai 
mare şi 'nsemnată operă mântuitoare pentru noi, caré 
operă culminează în patimile, moartea şi învierea Mân
tuitorului nostru. Şi tocmai pentruca această cea mai 
mare sărbătoare a creştinătăţii să fie serbată c u dem
nitate, creştinul trebue să se pregătească sufleteşte 
într'un mod deosebit de cum se pregătea pentru ser
barea altor sărbători. Această .pregătire se începe în 

* ziua de azi şi se caracterizează printr'o viaţă mai pro
nunţat religioasă-morală, printr'o viaţă mai bogată în 
fapte bune, în milostenii, printr'o pocăinţă adevărată. 
Pentru aceea şi cântă biserica de azi începând : „Uşile 
pocâinţii"... Se mai caracterizează acest period printr'o 
umilinţă faţă- de Dumnezeu, care te face .de multe ori 
să-ţi şi plângi păcătoşenia şi nimicinicia faţă de El. 

Iată 'pentruce în fruntea acestui period se ceteşte 
Evangelia vameşului şi a fariseului, care ne pune în 
faţă un om trufaş chiar şi în rugăciuni — pe fariseu, 
şi un păcătos umilit — vameşul — care s'a întors 
îndreptat la casa sa. 

Să punem faţă 'n faţă fariseul şi vameşul din sf. 
Evanghelie de ari, să cercetăm felul de rugăciune al 
unuia şi al celuilalt; şi să vtJBfem, csre rugăciune esté 
bineplăcută înaintea lui Dumnezeu şi pentru-ce ?„Acesta-
mi va fi subiectul predicei mele,' pe care vă rog să o 
ascultaţi cu luare aminte! 

I. 
Iubiţi credincioşi! 

Privind numai în sf. scriptură, în persoana fari
seului din parabolă, par'că vedem înaintea ochilor noştri 
sufleteşti, un om mândru, încrezut prea mult în faptele 
lui cele bune şi 'n purtarea lui bună, un om sigur de 
a:eea, că este plăcut înaintea lui Dumnezeu. îl vedem 
cum întră trufaş în biserică şi merge la locul cel mai 
do frunte de unde nu vede pe nimeni bine, fără numai 
în culori negre. Toţi sunt • păcătoşi, toţi sunt răi îriainfea 
lui, numai el este bun şi plăcut lui Dumnezeu. La toţi 
priveşte cu dispreţ, nimenea nu este bun fâră numai el, 
căci el se roagă din gură aşa : „Dumnezeule mulţumescu-
Ţi că nu sunt ca ceilalţi oameni, răpitori, nedrepţi, des
frânaţi, sau ca şi acest vameş. Postesc de două ori în 
săptămână, dau zeciuială din toate câte câştig". . 
(Luca 18, 11-12). 

îl vedeţi cât este de trufaş, căci nu numai iii faţa 
oamenilor, ci şi 'n a lui Dumnezeu se laudă, că este 
drept, că posteşte şi că dă zeciuială. El nu recunoaşte 



în trufia lui, că toate acestea nu le-ar putea face, dacă 
nu ar avea putere de s u s ; şi unul ca acesta n'are în 
vedere cuvintele Mântuitorului care spune: „Iar tu, fă
când milostenie, să nu ştie stânga ta ce face dreapta ta. 
Ca să fie milostenia ta întru ascuns . . . . Şi când te rogi, 
nu fii ca făţarnicii, că iubesc în adunări şi în unghiurile 
uliţelor stând să se roage, ca să se arate oameni'or. 
Amin zic vouă, că îşi iau plata lor". (Matei 6, 13-6). 
Rugăciunea fariseului din Evangelia de azi, nu izvo-
reşte dintr'o necesitate internă — aşa cum ar trebui să 
fie orice rugăciune — ci dintr'un dor de a se arăta 

.oamenilor, cât este de credincios; dintr'un dor de mărire» 
pentru a câştiga vază înaintea oamenilor. El hu se 
roagă „cu Duhul şi cu adevărul" (loan 4, 24), cum cere 
lisus Christos dela oameni să se închine înaintea lui 
Dumnezeu, Care „Duh este". Fariseii — şi toţi cari se 
roagă ca dânşii — sunt aceia, către cari se adresează 
Mântuitorul cu cuvintele de mustrare: „Vai vouă Cărtu
rarilor şi Fariseilor făţarnici! Că vă asemănaţi mormân-
turilor celor văruite, care din afară se arată frumoase, 
iar dinlăuntru sunt pline de oasele morţilor şi de toată 
necurăţia. Aşa şi vo i : din afară vă arătaţi drepţi oarr.e-
nilor iar dinlăuntru sunteţi plini de fâţărie şi fărădelege". 
(Matei 23, 27-28). „Şerpi, pui de năpârci, cum veţi scăpa 
de judecata gheenei ?" (Matei 23, 33). Iată pe acest 
fariseu, fiindcă s'a înălţat prin rugăciunea sa, smerit 
înaintea lui Dumnezeu, Care cu cuvinte aspre îl mustră 
pentru făţărnicia lui. 

Noi iubiţilor, să ne ferim de mândria fariseului, 
pentru a nu ne smeri şi noi ca e l ; şi să rie ferim, 
fiindcă „începutul păcatului este mândria" (Sirah 10, 15) 
iar „Domnul celor mândri le stă * împotrivă", spune sf. 
Apostol Iacob - (lacob 4, 6). 

II. 
După ce am văzut rugăciunea fariseului şi întreaga 

lui atitudine "în biserică, să vedem cum a întrat vame
şul în biserică şi cum s'a rugat el ? Vameşul, un păcă
tos, urgisit şi urât de toată lumea, conştiu de nimicini-
cia sa faţă de Dumnezeu, întră în casa lui Dumnezeu 
— în biserică — smerit, blând, umilit şi parcă-1 vedem 
cum se aşează departe de „scaunele cele mai de sus 
în sinagoguri" (Matei 23, 6) şi „nu vrea nici ochii săi 
la cer să-i ridice, ci îşi bătea pieptul său zicând: Dum
nezeule, milostiv fii mie păcătosului". (Luca 18, 13) 
Aşa se ruga vameşul.^ Şi se ruga aşa, fiindcă el a recu
noscut, că este întru toate atârhător de Dumnezeu, că 
este nedesăvârşit şi păcătos. Vameşul Evangeliei de 
azi, care se ruga aşa, cu adevărat din inimă „cu duhul 
şi cu adevărul", a fost pătruns de virtutea umilinţei, 
care virtute fiecare creştin trebue să o aibă, care voeşte 
să-şi mântuiască sufletul, „căci fără umilinţă nu există 
lucrarea graţiei dumnezeeşti",*) ceeace ne adevereşte 

sfânta Scriptură atunci când spune: „Dumnezeu 
celor umiliţi le dă har" (I. Petru 5, 5). La umilinţă ne 

*) Dr. G. Dragorair, manual de teologică morală pag 122, 

îndeamnă şt Mântuitorul lisus Christos, căci ne zice: 
„învăţaţi dela Mine, că sunt blând şi smerit cu inima". 
(Maţ. 11, 29) Dar Mântuitorul nu ne învaţă numai cu 
vorba, ca să fim umiliţi, ci şi cu fapta. Naşterea Lui în 
peşteră, oare nu-i un exemplu de umilinţă; El, Care ar 
fi putut să se nască în palate bogate, Dumnezeu ade
vărat fiind ? întreaga Lui viaţă, simplă şi plină de per
secuţii, pe cari le-a suferit cu răbdare, oare nu este 
exemplu de umilinţă? Dar patimile şi moartea Lui, nu 
sunt pentru noi exemple de umilinţă? Pentru aceia şi 
sfântul Apostol Pavel spune despre Mântuitorul lisus 
Christos, că : „S'a deşertat pe Sine, chip de rob luând, 
întru asemănarea oamenilor făcându-se. Şi cu închipu
irea aflându-Se, ca omul, S'a smerit pe Sine ascultător 
făcându-Se până la moarte". (Filip 2, 16-7) Maica Dom
nului, Fecioara Măria, pentru umilinţa sa, s'a învrednicit 
a fi Născătoarea de Dumnezeu, căci a zis „iată 
roaba Domnului; fie mie după cuvântul tău". 
(Luca 1, 38) 

Sfinţii Apostoli, pentru Evangelia care o propo-
văduesc, nu se' mândresc înaintea oamenilor, ci spun." 
„cu darul lui Dumnezeu sunt ce sunt". (I. Cor. 15, 10j 
Aceasta o fac, recunoscând, că toate ce le au, dela 
Domnul le a u ; o fac cuprinşi de umilinţă adevărat creş
tinească. 

Sfinţii Părinţi ne îndeamnă categoric Ia umilinţă. 
Nu vă voiu cita decât pe Sfântul Grigorîe cel mare, 
care z i ce . „Fie faptele tale dealtmintrelea bune, totuş 
nu sunt de nimica, dacă nu purced din umilinţă." 

Şi dacă Mântuitorul lisus Christos prin cuvinte şi 
fapte ne îndeamnă la umilinţă, sfinţii Apostoli şi Părinţi 
tot aşa, noi ce trebue să facem ? Trebue iubiţii mei să 
urmăm cuvintele şi exemplele lor, căci numai aşa ne 
vom întoarce şi noi „mai îndreptaţi la casa noastră", 
aşa precum a fâcut-o vameşul din sfânta Evangelia 
de azi, care pentrucă s'a smerit pe sine înaintea lui 
Dumnezeu şi a oamenilor, s'a înălţat prin fapta aceasta 
înaintea lui Dumnezeu. 

Iubiţi creştini! 
Examinând lumea de azi prin prisma parabolei 

vameşului şi a fariseului, vedem că foarte puţini sunt 
de aceia, cari sunt ca şi vameşul — umiliţi, aplecaţi în 
faţa oamenilor şi a lui Dumnezeu — şi foarte mare 
este numărul acelora, cari sunt ca şi fariseul: trufaşi, 
mândri, semeţi, dispreţuitori faţă de toată lumea. Cei 
mai mulţi azi nu fac altceva, decât vânează din mân
drie după posturi, din ambiţia de a fi mai mult decât 
vecinul, din ambiţia de a fi mai sus pus decât deaproa-
pele, pentru a putea spune ca şi fariseul: „Dumnezeule, 
mulţumescu-Ţi, că nu sunt ca şi ceilalalţi oamenî". Cei 
mai mulţi doresc şi aleargă după onoruri lumeşti, ne-
băgând în seamă: „că tot cel ce se înalţă pe sine se 
va smeri". Nu numai faţă de oameni se poartă unii ca 
aceştia mândrii şi trufaşi, ci şi faţă de Dumnezeu, in 
Casa Lui, — . î n biserică. — Câţi nu sunt cari intră în 
biserică ca şi fariseul şt se roagă tot ca el? 
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Noi iubiţilor, să nu fim ca şi fariseul, ci faţă de 
toţi oamenii să fim blânzi, umiliţi, îngăduitori, căci nu
mai aşa vom da dovada că suntem creştini buni. Să 
fim smeriţi faţă de toţi, -deoarece : „Capul plecat nu-1 
taie sabia". Această umilinţă a noastră să se arate mai 
ales faţă de Dumnezeu, ale cărui creaturi suntem şi 
recunoscându-ne nimicnicia faţă de El, să avem puru
rea înaintea ochilor umilinţa vameşului din această pa
rabolă — şi aceasta mai ales acum în timpul acesta de 
pregătire pentru serbarea învierii Domnului, ca să ne 
întoarcem îndreptaţi la casa noastră şi să nu necinstim 
jertfa de pe cruce a Mântuitorului Iisus Christos. 

Ca şi creştinii buni, să ne aducem aminte pururea 
de quvintele Mântuitorului care spune: „că tot cel ce 
se înalţă pe sine se va smeri, iar cel ce se smereşte, se 
va înălţa". Astfel făcând, desigur n'ar fi atâta ceartă, 
neînţelegeri între oameni şi vom fi fii, bineplăcuţi ai lui 
Dumnezeu, a căror plată aici pe pământ este fericirea 
temporală, iar dincolo, fericirea vecinică, ca şi care: 
„ochiul n'a văzut, nici urechea n'a auzit nici la inima 
omului nu s'a suit. (I. Cor. 2, 9) Amin. 

Liviu Surlaşiu 
par. ort. rom. Jebel. 
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Locale. 
Luni am avut prilejul să ascultăm mult instructiva 

conferinţă a Dlui Profesor I. Bogdan-Duică despre 
Vasile Alexandri şi poezia populară. Poezia noastră 
populară este cel mai firesc şi bun atestat că suntem un 
popor cultural. Cel care s'a ocupat cel dintâiu şi mai 
mult de această comoară sufletească a fost poetul Vasile 
Alexandri. Despre acesta se zice că a câştigat, cu opera 
sa populară al doilea război al independenţii. Conferen
ţiarul susţine, că dimpotrivă cel dintâi război 1-a câşti
gat Alexandri, între anii 1853—-1860, când o bună parte 
din poeziile lui populare erau traduse şi - cunoscute în 
Occident, mai ales în Franţa. în felul acesta serviciul 
ce îl făcea Alexandri şi poezia noastră populară, era 
imens. Dincoace de munţi se ocupă câţiva profesori 
saşi de opera populară şi de folklor; prin mijlocirea lor 
ne cunoaşte Germania; deasemenea — fără îndoială 
prin fraţii Grimm — şi scriitorul Vilhelm de Kptzebue. 
In Anglia am ajuns să fim cunoscuţi graţie unui anu
mit Stanley. Conferenţiarul ne spune că într'o vreme se 
cerceta dacă poezia noastră populară are anumite mo
tive pe cari le prezintă de pildă cea germană; aflându-
se aceste motive şi la noi, caracterul său internaţional 
era recunoscut. Cu alte cuvinte, spre scopul acesta poe
zia noastră din popor servea de criteriu ştiinţific. 

Consfătuirea ierarhilor din mitropolia Ar
dealului, în ziua de 20 Ianuarie a. c. s'a ţinut la Si
biu o consfătuire a ierarhilor din Ardeal şi Banat. Au 
participat: I. P. S. Arhiepiscop şi metropolit Nicolae al 
Sibiului, P. S. Episcop Roman al Oradiei, P. S. Nicolae 
al Clujului şi P. S. Grigorie al Aradului. P. S. nostru 
Episcop neputând lua parte la consfătuire, printr'o adresă 
către I. P. S. Metropolit, în care a comunicat imposibili
tatea călătoriei la Sibiu, şi-a expus părerile şi propu
nerile sale în chestiunea bugetului; a delegat la acea 
consfătuire pe Prea Onoratul Domn Protopresbiter Romul 
G. Ancuşa consilier referent eparhial. 

Consfătuirea a avut de obiect situaţia grea creată 
Bisericii noastre pe urma reducerilor bugetare. 

Consistor metropolitan. Pe ziua de 20 Ianuarie 
a. c. s'a convocat o şedinţă a Consistorului metropofîtan. 
Intre alte obiecte la ordinea zilei, Consistorul s'a ocupat 
de reducerile bugetare. Arătându-se situaţia grea ce s'a 
creat Bisericii noastre prin aceste reduceri — reduceri 
dela cari în măsură echitabilă nimeni nu se d& îndărăt, 
dar cari fiind peste măsură de oneroase pentru Biserică, 
aduc o îngreunare şi chiar o stinjenire a activităţii sale —-
s'a hotărît să se roage Episcopatul ca să intervină pen
tru repararea situaţiei. De notat este deasemenea duioasa 
parentare a membrilor decedaţi ai Consistorului metro
politan P. S. Arhiereu, vicar episcopesc Filâret Musta 
şi Dr. Aurel Lazar dela Oradea-mare, . 

Fundaţiunea Gojdu. Reprezentanţa fundaţiunei 
„Emanuil Gojdu" s'a întrunit Miercuri în 21 Ianuarie 
cor. în Sibiu şi sub prezidiul I. P. S. Metropolit Nicolae 
a ţinut şedinţă. Ocupându-s^ie situaţia actuală a funda* 
ţiunii, reprezentanţa a hotărît să accelereze demersurile 
necesare pentru punerea sa în posesiunea averii funda
torului — care avere se află în întregime în Budapesta. 
Tot în această şedinţă s'a purces la alegerea unui 
membru nou în locul decedatului Avram Berlogia^ A 
fost ales consilierul nostru eparhial, membru al congre
sului naţional bisericesc Dr. George Dobrin. 

Şedinţă festivă. Societatea de lectură „Ioan 
Popasu" a studenţilor teologi din Caransebeş a aranjat, 
în cadre şcolare, la sărbătoarea „Sfinţilor Trei Eraahi" 
o şedinţă festivă, având următorul program : 

1. Cuvânt de deschidere, rostit de preşedintele 
societăţii, Prof. Ioan David. 

2. Vorobchi.evici „Psalm 149" exec. de corul soc. 
3. „Rolul bisericii în vieaţa neamului nostru" d i 

sertaţie de vice preşed. societăţii, Aurei Gh. 
Mihailoviciu an IV. 

4. Mandicevski „Psalm 100" exec. de corul soc. 
5. Nic. R: man „început de crez" poezie deci. de 

Titus V. Popa an III. 

6. I. Vidu „Calcă Române" exec. de corul soc. 
7. F. Adam „Iisus" exec. de corul societăţii. 



f Generalul Henri Berthelot. Marele prieten 
al României, generalul Berthelot s'a stins din viaţă, 
Miercuri în 28 Ianuarie. Generalul moare în vârstă de 
71 de ani din cauza unei infecţii generalizate. In dece
datul, Franţa pierde un ostaş de elită, iar ţara noastră 
un cetăţean de onoare, care în vremuri grele i-'a fost 
organizator militar şi prieten devotat. 

Din semnele vremii. Deunăzi pe stradă mă 
opreşte cineva în loc şi mă întreabă n'am să-i dau ceva 
lucru. „Şi nici nu ştiţi cine ar avea". „Nu — zic eu — 
dar vezi şi întreabă, poate găseşti undeva". Cu ochii 
stânşi, cu faţa palidă, tremurândă, bietul om se depărta 
ca o nălucă. Vântul de iarnă îi flutura straiul slăbuţ 
din spate şi aduse până la urechile mele aceste pline 
de înţeles cuvinte: Mein Gott! 

Judecătoria rurală Teregova. 

Nr. 4727/1930 exec. 

Publicaţiune de licitaţiune. 
Subsemnatul portărel judecătoresc aduc la cuno

ştinţă publică în senzul legii articolul LX din 1881 
§ .102 respective XLI din 1908 § 19, cum că lucrurile 
următoare ş. a.: 1 dulap cu furnier de fag, 2 noptiere 
cu placă de marmură, 2 paturi de brad, 1 iavabo de 
lemn cu cutie, 2 mese de lemn fasoane cu furnier, 
1 canapea veche cu teluri, 1 maşină de încălzit de tuci, 
1 dulap de lemn fasonat furnier înpletit, 3 scaune de 
lemn cu răzumâtoare înpletit şi fund, 1 scaun de lemn 
cu fundul înpletit, 1 bucată plapumă cu dos de lână, 
1 plapumă cu dos de mătasă, 5 perine cu fulgi de 
gâscă, 1 plapumă de bumbac, 3 saltele cu păr de africă, 
2 soniere de sârmă, 1 strani de lână, 8 perine cu fulgi 
de gâscă, 4 saltele cu păr de africa, 2 dulapuri de lemn 
de brad, 1 masă de lemn cu saltar, 1 lavabo pentru 
spălat cu etajieră şi placă de marmură," 1 măsuţă de 
lemn rotunda, 1 canapea de lemn cu răzumat, 1 pian 
cu coadă marca din Viena, i piele de urs lucrată, 
1 etajieră pentru cărţi, 1 masă (birou) cu şase saltare, 
1 masă de lemn rotunda, 8 scaune cu răzumâtoare 
înpletite, 1 scaun balansor înpletit, 1 piele de urs lucrată, 
1 scaun mic cu fundul înpletit, 2 dulapuri unu mic 
unu mai mare, 1 oglinda cu ramă de lemn, 1 oglinda 
cu ramă de bronz, 1 sobă de încălzit, 1 masă de lemn 
pentru bucătărie, 1 bancă de lemn," 1 ceas rotund de 
perete, 2 strane de lână, 1 canapea veche, 1 masă de 
lemn cu saltar, 2 lâzi de lemn, 1 masă de bucătărie, 
1 stelaj pentru bucătărie, 1 maşină de gătit tinichea şi 
tuci, 33 metri covor 35 cm. lat, 2 strane de lână, 1 pat 
vechi, 1 troacă de lemn pentru spălat, 1 cufăr de lemn, 
1 căldare de aramă, 1 oală de tuci, 1 porc negru, 
1 scroafă, 1 trăsură de terioată, 1 butoi ţuică în canti
tate de 200 litri cu tărie de 25°/ 0 , 1 vas circa 100 litri 
rachiu cu tărie de 25%i care în urma decisului Nr. 4421 
din anul 1930 al judecătoriei rurale Teregova s'au 
execvat în 9 Decemvrie 1930 în favorul execvatbrului 
„Craina" Inst. Cred. S. P. A. din Teregova repr. prin 
advocatul Dr. Pavel Iliescu din Teregova înpotriva 
execvatului locuitor din comuna Cornea pentru încasarea 
capitalului de 19400 lei şi acces, prin execuţie de aco-

perire şi cari s'au preţuit în 78360 lei se vor vinde prin 
licitaţie publică. 

Pentru efeptuirea acestei licitaţiuni pe baza decisu
lui Nr. 4727/1930 al judecătoriei rurale din Teregova 
se fixează termenul pe ziua de 14 Februarie 1931 
orele 15 în Cornea la domiciliul lui Petru Boedin, 
toţi care au voe de a cumpăra sunt invitaţi prin acest 
edict cu observarea acea, că lucrurile sus amintite vor 
fi vândute în serftul legii LX din 1881 § 107 şi 108 
celor cari dau mai mult pe lângă solvirea în bani gata 
şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

Pretensiunea care e de încasat face 19400 lei 
capital, dobânzile cu 15% socotind din 10 Noemvrie 
1930 iar spesele până acum stavirite de 4709 lei. 

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie ar fi fost 
execvate şi de alţi şi acestea şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordonată şi în. favorul 
acestora în senzul articolului XLI din 1908 § 20. 

Teregova la 26 Ianuarie 1931. 
Deleg. jud. 

Ştefan, imp. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş 
Nr. Port. 726 1930. 

Publicaţiune. de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza 
art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, că în 
urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de 
sub Nr. 6707/1930 efeptuindu-se execuţiunea la 20 
Noemvrie 1930 în favorul urmăritorului Milos Mihai din 
Caransebeş reprez. prin advocatul Dr. Dimitrie N'ovacescu 
domiciliat în Caransebeş pentru suma de 21.700 Lei 
— bani capital şi acces, mobilele sechestrate şi supra-
sechestrate, cari s'au preţuit în 5000 Lei — bani şi 
anume: un cazan pentru fabricat ţuică se vor vinde 
prin licitaţie .publjcă. Deci în urma decisului Judecă
toriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 7095/1930 G. 
pentru încasarea creanţei de 21.700 Lei — bani capital 
cu 15°/ 0 interese din 11 Noemvrie 1930 şi spesele^ de 
4571 Lei — bani staverite până în prezent, se fixează 
termenul de licitaţie pe ziua de 14 Februarie 1931 la, 
orele 10 a. m. în comuna Caransebeş la locuinţa 
lui Mihai Milos, şi toţi aceia cari au voie de a cumpăra, 
sunt învitaţi cu acea observare, că mobilele menţionate 
mai sus în baza art. 107, 108, din legea LX din 1881 
se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă sol
virea în bani gata şi în caz necesar şi sub preţul de 
strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai seches
trat şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din 
partea altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de 
acoperire asupra licitaţiei, în baza art. 120 a Legii LX din 
1881, dec i se va efectua şi în favorul acestora.-

Caransebeş, la 17 Ianuarie 1931. 
Şef Portărel Radulescu 




